



COMUNE DI BORDANO

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia

Piazza Rabin, 1 - 33010 - Bordano (UD) Tel 0432 988049 - 988120 - Fax 0432 988185 PEC: <u>comune.bordano@certgov.fvq.it</u>

Associazione intercomunale del servizio di Polizia Locale - Comuni di: Gemona del Friuli (Comune capofila), Artegna, Bordano, Montenars e Trasaghis- denominato: Servizio Associato di Polizia Locale del Gemonese.

CORPO INTERCOMUNALE DI POLIZIA LOCALE

Ordinanza n. 02/2025

Sede Polizia Locale, lì 18 febbraio 2025

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO ASSOCIATO DELLA POLIZIA LOCALE

Vista la richiesta datata 13.02.2025 prot. 49/BL, trasmessa a questo ufficio dalla Ditta TONELLO SERVIZI Srl avente sede ad Oderzo (TV) in via Baite 6, con cui si fa istanza di regolamentazione della circolazione attraverso la chiusura temporanea del transito veicolare e il divieto di sosta su un tratto della via Chiesa in Comune di Bordano;

Preso atto che tale richiesta è motivata dalla necessità di dar corso all'esecuzione di un allacciamento di gas metano presso abitazione privata, per conto di AP RETI GAS di Pieve di Soligo;

Preso atto, inoltre, che i suddetti lavori avranno inizio nel periodo compreso dal 19 febbraio 2025 per dieci giorni lavorativi, dalle ore 07.00 alle ore 19.00 e comunque fino a cessate esigenze;

Vista la ridotta larghezza della strada interessata, che non permette di assicurare contemporaneamente l'esecuzione degli scavi e la circolazione veicolare:

Vista l'autorizzazione all'occupazione e manomissione di suolo pubblico relativamente ai suddetti lavori, datata 05.02.2025 e trasmessa a questo Ufficio con nota di data 17.02.2025 a firma del Sindaco di Bordano, con cui si conferma peraltro l'assenza di motivi ostativi all'emissione del presente atto;

Considerato pertanto, per quanto sopra detto ed al fine primario di consentire l'esecuzione dei lavori in argomento sulla via Chiesa, in completa sicurezza per le maestranze impiegate e per gli utenti della strada, di dover disporre temporaneamente la chiusura totale del transito veicolare ed il divieto di sosta sull'intera area interessata dagli scavi; dovranno essere opportunamente predisposte anche le necessarie indicazioni per le deviazioni del traffico veicolare durante la loro esecuzione; **Considerato** che la strada comunale denominata via Chiesa, ricade all'interno del centro abitato di Bordano e che pertanto la regolamentazione della circolazione spetta al medesimo Comune;

Visto il Decreto del Sindaco di Gemona del Friuli n. 12 del 02.05.2024, avente ad oggetto: "Nomina del Responsabile della gestione associata intercomunale del Servizio di Polizia Locale tra i Comuni di Gemona del Friuli (Comune capofila), Artegna, Bordano, Montenars e Trasaghis – denominato Servizio associato di Polizia Locale del Gemonese, Corpo intercomunale di Polizia Locale";

Visto il Decreto n. 17 del Sindaco del Comune di Gemona del Friuli del 28.06.2024, avente ad oggetto: "Conferma della nomina del Responsabile della gestione associata intercomunale del Servizio di Polizia Locale tra i Comuni di Gemona del Friuli (Comune capofila), Artegna, Bordano, Montenars e Trasaghis – denominato Servizio associato di Polizia Locale del Gemonese, Corpo intercomunale di Polizia Locale, Dott. Glauco Della Siega";

Vista la temporanea assenza del Responsabile del Comando di Polizia Locale;

Visto il Decreto n. 13553 del Sindaco del Comune di Gemona del Friuli del 31.05.2024 avente ad oggetto: "Nomina del Vice Responsabile della gestione associata intercomunale del Servizio di Polizia Locale tra i Comuni di Gemona del Friuli (Comune capofila), Artegna, Bordano, Montenars e Trasaghis – denominato Servizio associato di Polizia Locale del Gemonese, Corpo intercomunale di Polizia Locale, Dott. Nicola Giatti";

Visti gli articoli 6 e 7 del Decreto Legislativo 30.04.1992 n. 285 e s.m.i.;

Visto il relativo Regolamento di Esecuzione ed Attuazione D.P.R. 16.12.1992 n. 495;

Visto il Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267;

ORDINA

LA CHIUSURA TOTALE TEMPORANEA DELLA CIRCOLAZIONE VEICOLARE E IL DIVIETO DI SOSTA SUL TRATTO DELLA VIA CHIESA IN COMUNE DI BORDANO, INTERESSATO DA LAVORI DI SCAVO PER LA REALIZZAZIONE DI UN NUOVO ALLACCIO DI GAS METANO PRESSO PRIVATA ABITAZIONE, NEL PERIODO COMPRESO DAL 19 FEBBRAIO 2025 PER GIORNI 10 LAVORATIVI, E FINO A CESSATE ESIGENZE, DALLE ORE 07.00 ALLE ORE 19.00.

La Ditta esecutrice, ovvero la TONELLO SERVIZI SRL, dovrà rispettare tutte le prescrizioni imposte dal vigente Codice della Strada e relativo Regolamento di esecuzione ed attuazione, in merito all'apposizione e mantenimento in perfetta efficienza della segnaletica regolamentare, eventualmente anche durante le ore notturne, che dovrà essere prontamente rimossa al termine dei lavori; la medesima rimane unica responsabile sia civilmente che penalmente per tutti gli eventuali danni nessuno escluso, a persone, cose e animali che potessero verificarsi in conseguenza del presente atto; dovrà inoltre predisporre ed opportunamente segnalare le necessarie deviazioni del traffico veicolare. Copia della presente dovrà essere apposta ben visibile sull'area interessata, dovrà essere pubblicata all'Albo Pretorio on-line del Comune di Bordano, trasmessa alla Ditta TONELLO SERVIZI SRL (cantieramenti.tonelloservizi@pec.it) alla Stazione Carabinieri di Osoppo, nonché agli Enti ed Autorità competenti a ricevere.

E' fatto obbligo a chiunque spetti, di osservare e far osservare la presente.

AVVERTE

A norma dell'art. 3 comma 4° della L. 07.08.1990 n° 241 avverso la presente ordinanza, chiunque abbia interesse, potrà proporre ricorso per incompetenza, per eccesso di potere o per violazione di legge, entro 60 gg. dall'avvenuta pubblicazione, al Tribunale Amministrativo Regionale ovvero, entro 120 giorni al Capo dello Stato. Le violazioni alle presenti prescrizioni, saranno sanzionate a norma del vigente Codice della Strada.

Servizio Associato di Polizia Locale Comuni di Gemona del Friuli (Comune Capo fila), Artegna, Bordano, Montenars, Trasaghis.

Sede Gemona del Friuli piazza Municipio 1 Responsabile del procedimento: dott. Glauco Della Siega

Ufficio Unico Vigilanza Tel. 0432/97 32 58 Ufficio verbalizzazione Tel 0432/97 32 56 – 57

Mail: polizia.locale@comune.gemona.ud.it